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Úvod  

Opole je hlavním městem Opolského vojvodství. Jednou za rok se však stává hlavním městem polské písně. Národní 
festival polské písně, který se v Opole pořádá od 60. let 20. století, dominuje obrazu města a je pevnou součástí jeho 
identity. Ne bezdůvodně nový propagační slogan města „Opole – město hitů“ na tyto tradice přímo navazuje.

Hudební tradice města iniciovala vznik Muzea polské písně, jediného takového místa v Polsku. 

Je centrem informací o polské písni od 20. let 20. století až do současnosti. Kromě bohaté sbírky pamětních předmětů 
jsou pro návštěvníky připraveny hudební stěny, kabinky pro nahrávání písní a virtuální zkušebny. 

Opole je jedním z nejstarších polských měst. V roce 2017 oslavilo 800. výročí svého založení. Historické bohatství se zde 
skrývá za každým rohem historických měšťanských domů a v úzkých uličkách starého města. Symbolem minulosti Opo-
le je Piastovská věž ze 14. století, která sloužila jako rytířská strážní věž. Dnes si v ní můžete prohlédnout multimediální 
výstavu o historii Opole a z jejího vrcholu můžete obdivovat panorama města.

V Opole si můžete odpočinout od ruchu města a zaposlouchat se do přírody. Zelenými plícemi města jsou ostrovy Bolko 
a Pasieka na řece Odře. Nachází se zde jedna z největších turistických atrakcí – zoologická zahrada  
s mnoha druhy zvířat.

Opole je město, které stojí za to navštívit a poznat. Bez ohledu na roční období návštěvníky 
zaujme svou jedinečnou atmosférou, architekturou a pohostinností svých obyvatel.  
V Opole každý vnímá svůj rytmus.
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Divadlo 
JanaKochanowského

Divadlo Jana Kochanowského působí na současném místě 
a pod současným názvem od roku 1975. Ale profesionální 
polské divadlo v Opole již existovalo od roku 1945 pod 
názvem Městské Juliusze Słowackého. Opolské 
činoherní divadlo má čtyři scény. Každý rok je uváděno 

několik premiér. 

Každoročně, od roku 1975, pořádá opolské divadlo jeden z největších 
festivalů v Polsku – Opolské divadelní konfrontace „Polská klasika“. 
Nejvýznamnější přehlídka inscenací klasických polských dramat, během níž 
opolské divadlo hostí nejlepší představení z celého Polska, která soutěží 
o Grand Prix a řadu dalších cen. Od roku 2015 jsou Konfrontace 
završením celoroční soutěž inscenací starých děl polské literatury „Živá 
klasika“, celostátní akce, jejímž cílem je ocenit inscenace polských děl 
a posílit zájem umělců o starou literaturu.

V Opole a v Divadle Jana Kochanowského je stále živá vzpomínka na 
Jerzyho Grotowského, velkého divadelního reformátora. Na konci 

50. let 20. století se Grotowski stal ředitelem Divadla 13 řad 
v Opole, později přejmenovaného na Divadlo Laboratoř 13 řad. 

Grotowski v Opole působil do roku 1965.

Opolské loutkové a herecké 
divadlo Alojzy Smolka 

Opolské loutkové a herecké divadlo je považováno za jedno 
z nejlepších loutkových divadel v Polsku, oceňované kritiky 
a diváky v celém Polsku za divadelní představení pro dětské, 
mládežnické a dospělé diváky. Toto jedno z nejstarších polských 
loutkových divadel, které v roce 1937 založil Alojzy Smolka, bylo od 
počátku místem setkávání mnoha vynikajících umělců. 

Od roku 1962 se zde každé dva roky koná Celostátní festival 
loutkových divadel, který je jedinečnou přehlídkou 
nejzajímavějších počinů současné divadelní tvorby. Tato 
událost přitahuje do města zajímavé umělce a umožňuje 
zhodnotit úroveň domácího loutkářství, ale zároveň je 
pestrým divadelním svátkem pro všechny obyvatele 
Opole. V roce 2014 získala budova divadla novou tvář, když 
moderní prostor byl přizpůsoben uměleckým výzvám 
a potřebám dalších generací diváků. Jde o skutečné 
mistrovské dílo soudobé architektury.
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Skansen v Bierkowicích

dějiny opolského  
venkova z přelomu 

18. až 20. století

Muzeum opolského venkova
V rozlehlém, zalesněném a zeleném areálu si můžete prohlédnout kompletně zrekonstruované usedlosti s dřevěnými 
chalupami zařízenými podle kánonu ovlivněného dobou, do kterých může vstoupit každý. Kromě domů jsou zde také 
historické dřevěné veřejné budovy: kostel, kaple, vesnická škola, hostinec, dokonce i kovárna a dva krásné větrné mlýny. 
Opolský skanzen je místem, kde si můžete téměř po celý rok odpočinout od ruchu města.

Muzeum Opolského Slezska
Regionální muzeum s více než stoletou historií! Právě zde 
si můžete prohlédnout model města Opole z poloviny 18. 
století, sbírku jedinečných vykopávek z pradávného 
osídlení opolského Ostrówku, ale také jedinečný tułowický 
porcelán nebo sbírku prací Jana Cybise. Atrakcí je činžovní 
dům ul. Św. Wojciecha 9 s pěti vystavenými byty, každý ve 
stylu, který se používal při výrobě nábytku v letech 1890 až 
1965. 

Kromě nábytku, kuchyňských spotřebičů a drobných dekorativních 
předmětů, které dotvářely domácí atmosféru, jsou představeny různé 
způsoby vytápění místností, jako např. kachlová kamna a litinová 
kamínka. Vystaveno je také hygienické vybavení. Výzvou bylo ukázat 
vybavení používané k přípravě pokrmů.

Důležitým obdobím v současném životě objektu byla rekonstrukce 
a přístavba v letech 2005-2008, po níž byly zpřístupněny tři stálé 

expozice: „Galerie polského malířství 19.-20. století“, 
„Hornoslezská keramika“ a „Ve farmaceutických kruzích“. A později 

také stálá archeologická expozice „Pravěk a raný středověk Opolska“ 
a historická expozice „Opole – tvrz, hlavní město regionu“.
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